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Zadeva: Povabilo za kandidature 2. kroga Nacionalne liste Spomin sveta 

 

Spoštovani direktorji ustanov ter lastniki zasebnih zbirk, 

 

Pošiljamo Vam vabilo za sodelovanje v 2. krogu zbiranja ter razglasitve in vpisa enot 
dokumentarne dediščine na Nacionalno listo Spomin sveta, Unescovega programa Memory of the 
World. 

Pretekla so tri leta od prve razglasitve izbranih enot novoustanovljene Nacionalne liste, ki si jo lahko 
ogledate na temu namenjeni spletni strani. Odbor Spomin sveta, sestavljen iz strokovnjakov treh 
področij: knjižničarstva, arhivisƟke in muzeologije, Vas vabi, da s svojim predlogom in kandidaturo 
izbrane enote dokumentarne dediščine prispevate k Nacionalni lisƟ, in s tem k popularizaciji pisne in 
dokumentarne dediščine. PredlagaƟ je mogoče posamezno enoto, dokument, knjigo, zapis ali zbirko, 
fond, serijo, v izjemnih primerih velike vrednosƟ lahko tudi celotno knjižnico ali arhiv.  

Ob tem je treba poudariƟ, da poleg klasične pisne dediščine, lahko v tem programu konkurirajo tudi 
predlogi avdiovizualne dediščine (fotografije in filmi), predlogi s področja glasbe, znanosƟ in drugih 
področij človekovega ustvarjanja. Vendar se pri tem se ne ocenjuje umetniška, pač pa dokumentarna 
vrednost predlagane dediščine. 

Za izbrano enoto je potrebno upoštevaƟ (izborno, ne hkraƟ) naslednja merila: 

- zgodovinski kriterij oz. pomen za slovensko zgodovino; 
- umetnostnozgodovinski kriterij (izgled, umetnostno bogastvo).   

Kandidature s področja knjižnic boste naslavljali na Narodno in univerzitetno knjižnico v Ljubljani, s 
področja arhivov na Arhiv Republike Slovenije, s področja muzejev pa na Narodni muzej Slovenije. Čas 
za oddajo kandidatur je do vključno 1. marca 2025. Podrobnejša navodila za pripravo predlogov se 
nahajajo v prilogah, ki ste jih prejeli s povabilnim pismom za sodelovanje. Kandidature iz prejšnjih let, 
ki so bile prejete ter ustrezajo kriterijem in zahtevam, in hkraƟ ne potrebujejo dopolnil, se 
enakovredno uvrščajo med novo prispele predloge, zato njihovo ponovno pošiljanje ni potrebno. Za 



podrobnejše informacije so vam na voljo kontaktne osebe z vašega strokovnega področja, ki so hkraƟ 
tudi člani Odbora programa Spomin sveta. 

Postopki selekcije in izbora za Nacionalno listo za leto 2025 bodo potekali skozi celo leto do pozne 
jeseni, ko bo odbor razglasil nove enote za vpis na Nacionalno listo. Dosedanje razglasitve, vključno z 
gradivom odbora in programa Spomin sveta (Smernice programa ter Pravila o delu Odbora) si lahko 
ogledate na spletni strani odbora. Ob tem naj poudarimo, da lahko poleg predlogov za Nacionalno 
listo, posredujete tudi morebiten predlog Slovenije za mednarodni register Spomin sveta, o čemer bo 
odbor razpravljal in odločal v prihodnjih leƟh. Več o tem na spletu Memory of the World - Grid. 

Naj vas ob tem spomnimo, da ob uvrsƟtvi Vašega predloga na Nacionalno listo od Vas 
pričakujemo tudi sodelovanje pri popularizaciji liste v obliki skupne razstave, besedil za publikacije 
ipd. Upamo na Vaš odziv in pričakujemo Vaše predloge. 

 

Skupaj z Vami se veselimo novih razglasitev in Vas vabimo k sodelovanju. 

 

mag. Natalija Glažar 

Predsedujoča Slovenskemu odboru Spomin sveta 

 

 


